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令和２年度 小谷村教育委員会７月定例会 会議録 

 

 

◎開催日時 令和２年７月２８日（火） 

      開会：16 時 30 分     閉会：17 時 25 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者 教 育 長     山田 光美 

      教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     太田  明 

教育委員     村越くに子 

教育委員     太田 加代 

◎欠 席 者 な し 

◎傍 聴 者 な し 

◎職務のため出席した者   教育課長  鷲澤 美幸 

 

１ 開 会 （16：30） 

〇教育長 令和２年度小谷村教育委員会７月定例会の開会を告げる。 

 

２ 日程の報告 

 日程第１ ６月定例会会議録の承認 

○教育長  ６月の定例会の会議録は事前にお送りしましたが、内容について加筆訂正

等ありませんか。    《なしの声あり》 

それでは、会議録については異議なしということで署名をお願いしたいが、よろ

しいでしょうか。 

○出席委員  了解する。 

 

日程第２ 教育長事務報告 

○教育長   (資料説明) ７月 16 日、小谷中学校 1 年生の登山に同行しました。当日

は、天気があまり良くなく、山頂まで行かずに荒菅沢で引き返してきました。 

７月 22 日の県教委と市町村教委との懇談会は、ZOOM を使った Web 会議で行いま

した。専用マイクがなかったので、発言した言葉が伝わりにくいことがありました

が、スムーズにできたと思います。 

情報教育の関係では、２学期以降オンライン学習ができるように準備を進めてい

るところですが、今年度はタブレットの台数の関係で、高校入試を控えた中学３年

生にタブレットを貸与して行うこととしています。この件について、総合教育会議

において報告します。 

事務報告についてご意見や質問など、ありますか。 
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○太田明委員  中学１年生の登山ですが、天気に左右される行事ですので、計画を立

てるのは大変だと思います。例年、梅雨の後半や梅雨明け直後の天気が安定しない

時期に計画しているので、もっと天気が安定する時期に計画してはどうでしょうか。 

○教育長  来年度以降の構想として、村民登山と共同開催してはどうかと考えていま

す。村民の皆さんと行動することは、生徒を見守る目が多くなることで、熊も含め

た安全対策がとれると思います。 他にご意見はありますか。 

○全委員  なし。 

 

 日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

・議案第 30 号 令和３年度より中学校で使用する教科書の採択について 

・議案第 31 号 小谷村子ども・子育て支援事業計画（令和２年度～令和６年度）

の策定について 

○教育長  議案第 30 号 令和３年度より中学校で使用する教科書の採択について、そ

れぞれの教科について、大北管内の先生方による研究会を設け、研究会から説明を

受けて、使用する教科書を選定しました。教科書の採択は各市町村教育委員会の権

限ですので、小谷村教育委員会として使用する教科書を決定し、大北地区市町村教

科書採択連絡協議会に持ち寄って、大北地域の中学校で使用する教科書を決定しま

す。教科書は４年毎に採択しなおします。 

○太田久吉委員  原則４年毎と決まっているということは、４年経たなくても内容な

どに不都合なことがあれば、変更できるということですか。 

○教育長  原則的にそうですが、そのようなケースは聞いたことがありません。学習

指導要領が変わった時などは、４年経たなくても採択しなおします。小学校も同様

です。 

○太田久吉委員  県立高校は、毎年自校で決めます。各教科の教員が相談して決定し

ます。２年続けて同じ教科書ということもありますが、ほとんどの場合、学年ごと

に違う教科書を使うようにしています。 

○教育長 この件については、よろしいでしょうか。 

○全委員  異議なし。 

○教育長  議案第 30 号については、可決されました。 

議案第 31 号は、本定例会で審議したいと考えていたのですが、本日準備が整わ

ず、提案できなくなりました。８月の定例会に提案させていただきます。議案につ

いては以上です。 

 

日程第４ 報告及び協議事項 

○教育長  続いて、協議事項についてです。配布しました資料「令和２年度長野県市  

町村教育委員会連絡協議会研修総会中止に伴う研修総会全体会報告事項の送付につい

て」ということで、今年度研修総会が中止に決定しましたので、その再提案する事項に

ついて、お配りします。 

児童・生徒の様子です。校長からの報告によりますと、昨年、小谷小学校は授業日数 
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が 200 日超あったうち、児童全員がそろった日が６日でした。今年度は、１学期終了時

点で８日あったとのことです。長期欠席していた児童が、がんばって登校している成果

だと思います。中学校は特に変わった様子はありません。７月 11 日に英語検定があり、

準２級を２人受験するなど、24 人が受験しました。 

令和２年度小谷村総合教育会議の進め方についてです。８月６日木曜日に開催しま

す。13 時 30 分から、８月定例教育委員会を開き、終了後総合教育会議を開きます。出

席予定者は名簿のとおり、議題等は資料に記載のとおりです。意見交換の中では、教育

委員さんからの提案なども話題にしていきたいと思いますので、出していただきたいと

思います。いかがでしょうか。 

○村越委員  コロナの関係で、村内の宿泊業者が営業自粛や休館しているので、本来なら

ホテルなどに納品していた野菜などが納品できなくなっているというニュースがあり

ました。生産者支援のために学校給食などで使用するという取り組みをしているところ

があるそうですが、小谷村ではどうでしょうか。 

○教育課長  村内に農業で生計を立てている専業農家がほとんどないので、給食に村内産

の野菜はほとんど使えません。栄養計算して献立を立てているので、必要な量の納品が

できないことがあっては困りますので、品目が限られます。特定のマイスターさんにお

願いしている以外は市場からの納品になります。生産者支援ということは、村外の農家

を支援することになるので、考えていません。 

○太田久吉委員  学校のプールは使用していますか。 

○教育長  体育の授業では使用しています。夏休みのプール開放は行わないことになりま

した。保育園の園児も、毎年１～２日、小学校のプールを使っています。 

他にも話題にしたいことがあると思いますので、総合教育会議前の教育委員会で取

りまとめます。考えてきていただくようお願いします。 

次に、当面の予定です。８月 14 日の小谷村成人式は、規模を縮小し、太田久吉職務

代理者に出席していただく予定でしたが、成人者のほとんどが首都圏から帰省してくる

ということから出席を自粛せざるを得ない状況になっていて、感染者が増加している現

状で成人式を行うことは難しいと判断しました。来年３月 20 日（土）に延期と決定し

ました。３月開催が困難なときは、来年のお盆に、２学年を午前午後に分けて開催する

ことを考えています。また、例年この時期に行っている歴代教育委員の懇親会は、11 月

頃に延期とすることにします。 

教育委員さんの会議出席や出張等の費用弁償について、例年、半年ごとに精算してい

ましたが、今年度から４か月ごとに精算することに変更します。別紙出席簿に誤りがな

いか、確認していただき、間違いなどがありましたら、次回教育委員会でお報告をお願

いします。 

 

日程第５ 自由討議 

○教育長  自由討議です、委員の皆さんから、何か話題にしたいことなど、ありませ

んか。  

〇全委員  な し 
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 日程第６ 次回委員会の開催予定 

○教育長  次回の教育委員会は、総合教育会議の前、８月６日木曜日午後１時 30 分か

ら開催します、よろしいでしょうか。 

○全委員  一同了承する。 

 

３ 閉 会 

○教育長  以上で本日の会議事項は全て終了しました。これで令和２年度小谷村教育

委員会７月定例会を閉会とします。ありがとうございました。 

    

                                  (17：25) 

 


